

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítisor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetésnél  
7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyiltér petítisora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.Bérmertetlen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## „Az én házam: az én váram.“

Régi és szép mondás. Hajdanában igaz is volt. Fájdalom: ma már nem általánosan igaz. A régi kedves patriarchalis élet költészete szétfoszott, eltűnt. A család, a ház (a vár) szentélyei megnyíltak a „haladás“ realismusa előtt; nem szentélyek azok többé, hanem „salonok.“ A józsu, őszinte, még nyerseségekben is kedves vendég-alakok eltűnnek. A kócsagos kalpagot fölvtotta a klakk-cilinder, az atillát, a mentét: a salonkabát, a zsinóros magyar-nadrágot: a pantalló, a rojtos eszímát a másli topánka. A mai kor emberének ez a guszta; ez neki a „jó i z ü.“

A külső, a forma megváltozása nem lett volna még olyan nagy baj, csak egyébként maradt volna meg minden a régiben, csak a patriarchalis erkölcsök maradtak volna meg! De a magyaros nyíltszívűséget is fölvtotta a diplomatiái furfang; az őszinteséget: a conventionalis hazugság; az eredeti őserőt mutató kedves nyersséget: a képmutatás s az egyéni érdekek szolgálja: a simaság. Nagyon fordult a társadalmi élet kereke. És milyen jó volna, ha akkorát visszafordulna most; de ebben a tekintetben nem valósul az a magyar közmondás, hogy „a kerék amennyit föl, annyit le is.“

Merengő lélekkel csüngünk a mult emlékein, mikor a háza, az otthona volt mindenkinek a vára, a menedéke, a biztos helye, hol nem kellett tartania semmi furfangtól, semmi megejtéstől. Oda vonult mindenki a politikai, a társadalmi küzdelmek után boldog lenni. Ott gyűlt egybe barátaival, ismerőseivel, hogy feszitelenül mulatgassanak s elfeledjék a küzdelmek zaját. És a nyilvános élet legmakacsabb küzdői, pártosai ott békejabbot nyújtottak egymásnak; eltemették a pártharcok nem egyszer kinos emlékeit s beszentelték egy-egy pohár borral. A nyilvános élet küzdelme nem tette feszessé az otthonot; nem fertőztette meg annak levegőjét a ravaszkodás mérgével; a politikai s egyéb pártérdekek kívül maradtak; azok előtt bezárult a ház ajtaja. A ház: vár volt és a

vár aláknázó ellenséget nem szokott befogadni. Házában: várában mindenki otthon volt a szó legmagasztosabb, legköltőibb értelmében. Amit ott mondott, amit ott tett, azért nem tartozott számadással a nyilvánosságnak. És aki a kedélyes otthon őszinte baráti körében elmondott dolgot s nyilvánított véleményét a nyilvánosság terén feyverül használta az ellen, akitől az eredett volt: arra azt mondták, hogy hitvány ember és megvetették.

Ha akadt alávaló ember (mert hisz ilyen örökkön örökké volt), aki azt a kedvező körülményt, hogy valakinek családja körébe, otthonába: várába bejuthatott, az őt baráti karokkal fogadó rovására egyéni érdekeinek előmozdításul használta föl, vagy a baráti bizalommal csak hajszályaira visszaélt: annak gazember volt a neve és azt eltemették . . . élve: kizárták a társadalomból

Oh, mekkorát haladtunk mi azóta!

A ház nem vár többé, hanem salon és a salon: piac. Itt van a nyilvánosság. Itt foly a küzdelem, a törbecsalás, a megejtés. A bor, a dinom-dánom megnyitja az ajkakat; a borban felülkerekedik az igazság; a szív megüli a nyelvet. Hisz otthon vagy; saját házában csak szabadon beszélhetsz! Hetek, hónapok, sőt talán évek során át fojtogatott véleményedet elmondod szabadon, nyíltan, a mint azokat Isten képeire alkotott leked termette; kiöntöd fájdalodat, keserűségedet egy-egy igaztalan eljárás vagy kinos állapot fölött. És megkönnyebbül leked, hogy baráti körben, otthonodban, saját házában kitarhadtad szivedet s fölzsabadíthatad a lekedet bera zó gondolatokat. Mégis csak a te házad: a te várad!

Igen, de mint esik le az állad édes atyámfia, aki azt hívéd, hogy: „a te házad: a te várad is“, — mint áll meg szemed, szád, midőn néhány nap mulva valamelyik barátod (aki nálad sem volt) kérdezi tőled, hogy miként tudtál ilyen és ilyen dolgokat beszélni? hogy felekezhetél meg annyira magadról! Ime valaki feyvert kovácsolt ellened az otthonodban el-

mondottakból! Te azt mondd rá: hivány ember volt, akárki volt; mert kilétét nem is tudhatod. Akik tudják, nem árulják el; nem is vetik meg . . . és emelkedik, halad, kitüntetésekkel tisztelik meg.

Föl lehet dúlni a családi szentélyre, a társadalom a „modern“ fölfogás azért nem vez meg senkit. Egyetlen golyóváltás tisztára mos mindent. És a társadalom meg is ünnepli a hőst. Hiába tartod őt a leggyöngébb neven gazembernek, a társadalmi föltételeknek eleget tett: a társadalom abszolvája és beblébe fogadja. Te pedig — aki érzékenyen, talán helyrehozhatlanul sujtva vagy — estiggedt lélekkel állasz a szomorú tapasztalattal szemben, hogy „a te házad, nem a te várad!“

Ti jó lelkek, emelkedett szellemek, kik az emberiség jóléteért küzdve, száz meg száz társadalmi reform keresztülvitelén izzadtok: ide, erre a legszomorúbb pontra fordítsátok figyelmeteket. Itt van a legsötétebb, legmegvetésreméltóbb jele a corruptionnak. Ennek megszüntetésére állítsatok, hirdessetek morált! A család, az otthon, a ház (a vár) gyalázatos árulóira, megszenteltelenítőire mondjátok ki az átkot. Ezeket temessétek el élve s akkor a mi házunk újra a mi várunk lesz.

## Képviselő választási mozgalom.

A letenyői szabadelvű párt f. hó 6-án tartotta a kerület székhelyén alakuló gyűlését, mely alkalommal a párt elnökévé Folly Bernátot választották és egyuttal a végrehajtó bizottságot is megalakították — A párt alakuló ülésén egyuttal tanácskozás tárgyává tették, vajlon a küszöbön levő képviselő választás alkalmával a párt saját részéről kit lépessen fel jelletnek? Tekintettel arra, hogy a kerület eddigi képviselője dr. Apáthy István személyében a párt egyesítve találja mindazon kiváló tulajdonságokat, melyeket egy képviselőnél keresni és követelni lehet és tekintettel arra, hogy az eddigi képviselő 9 esztendei képviselői működése alatt a kerület osztatlan bizalmát és szeretetét biztosította magának: a kerület minden részéről nagy számmal egybesereglett választók egyhangúlag és általános lelkesedés között dr. Apáthy Istvánt jelleték ki újból s egy tiztagú bizottságot választottak, hogy az épen Letenyén élő képviselőt az értekezlet határozatáról értesítse és őt az értekezleten való megjelenésre felkérje. Dr. Apáthy

## „Zalamegye“ tárcája.

## Keblemnek titka van . . .

Franciából.

Keblemnek titka van, életem rejtélyes  
Egy örök szerelem, melyet egy perc hozott:  
Hű remény! nem is szólok, mert a kedves  
Nem tud róla semmit, hogy mely vést okozott.

Ah hányszor követtem titokban lépteit,  
Mindent ő mellette és mégis egyedül:  
Nem merve kérni őt életem keresztül,  
Nem is nyervén tőle kegyének jeleit.

Ő kit Isten szelid s gyengédnek terente  
Halad saját útján némán s nem figyelve  
A nyomain kelő szerelem sóhajra,  
Rideg kötelméhez hű maradvó szentül,  
Olvasván ezen dalt, mely csak érte zendül,  
Szólt: „Ki lehet e nő?“ s nem érti meg soha.

## Ápril elűzvé . . .

Franciából.

Ápril elűzvé a zordon telet,  
Új életet hoz a szép kikelet:  
Reggele zöld selyembe öltözött,  
S kinyílt rózsákból csokrot kötözött.  
A ragyogó ég alatt mindenütt,  
Fű- és falevél kitornek együtt.  
Éljünk! édes az élet!  
Szeressünk, ez a kikelet.

A lenge szellő fuvallatára  
Hajlong ágain a fák virága,  
Melyet zephyr s aranyszínű lepke  
Szállong körül szárnyait verdesre.  
A ligetben a hajlongó ágra  
Rakja mohá fészket a madárka  
Éljünk! édes az élet!  
Szeressünk, ez a kikelet.

Sz. S.

## Hárman egyet.

— Beszélyke. —

Irta: Horváth Gyula.

Nemes, nemzetes és vitéz Alpár Nándor élte délkorában levő nőten bíró uram egy tüzről pattant szakácsnét hozott magával Pókafáról, aki tudott nyájasan mosolyogni, kacéran öltözködni, kitünően főzni és — hamisan szeretni.

Andris régi kipróbált tehenes a háznál, most már inkább gazdája iránti szeretetből szolgál; van ugyanis keresetéből szép szessziója, amit haszonbérbe adott ki; a bejövő pénzeckét pedig berakogtja a takarékbá.

Nemesvéri Pista volt a háznál a kocsis; szegény fiú mint a templom egere, de ha felül piros áttillával és tehér kesztyűvel a bakra, — bomlik utánna az egész talu fehér népe.

Alig tette be lábát Böske bíró uram házába, az Andris, meg az ágról szakadt Pista kocsis egyszerre bomlottak utánna, na meg a falu kovácsa, ki már négy feleséget koptatott el, szintén, epedett érte. De hó szerelmüket keblökbe zárva hordozták, nem lévén kedvező alkalmuk annak nyilvánítására.

Julia . . . (ah pardon, csak Böske) igen érzékeny és csipős leckét adott a rakoncátlan udvarlónak. — Legtöbb kijutott ebből a szegény Pistának. Ez érezte legjobban Böske szívének keménységét.

Andris és Pista halálos ellenségek lettek s csak kedvező alkalomra vártak, hogy boszút álljanak egymáson, de Alpár uramnak sikerült ezt megakadályozni. Megunva a várást, egyik reggel Andris csak beállit a tekintetes urhoz és menten felmondja a szolgálatot.

— Jól van Andris, szól Alpár, neked szép birtokod van, amiből szorgalmas munka által szépecskén megélhetsz. — De hát nem szeretsz nálam szolgálni?

— Jaj, dehogyan is nem nemzetes uram! Halálom utolsó percéig szeretném az urat szolgálni, de Isten látja lelketem, hogy nem lehet.

— Beszélj nyíltan fiam, mi a baj? Csak rukkoldj elő velem!

— Oh, édes tekintetes uram, iszen . . . hm . . . nem olyan nagy az ok, csak az, hogy . . . izé . . . én ezt a Bösket nagyon szeretem, ő meg . . .

— Nem szeret téged, egészíté ki Alpár. Hm, hm, bajnak elég baj, a melyen én sem segíthetek, de hát ezért akarnál elhagyni?

— Jaj tekintetes uram, nekem végem lesz, ha tovább kell még a Böske szemébe nézmem, mert azok nagyon átkozottak . . .

— Jól van fiam, reggel kikapod a bérédet.

Este egy véletlen pillanat összehozta Böskevel Andrist, aki mindent feledve sietett is forró érzelmeinek kifejezést adni. Majd kiugrott a szíve a helyéből, midőn Böske a maradásra nógatta; mert hát ő szereti. Nem is hagyta el másnap régi gazdáját Andris.

Egy szép vasárnap délután, mikor Andris és Pista a háztól távol valának, beállit Böskehez a fehérre mosakodott kovács mester uram, magával hozva két izmos tanut s megkérte a hamis szakácsné kezét. Hogy mily eredménytel jár, nem tudom. Este meg Pista válogatta meg a szót a szép szakácsné szíve megnyerésére — az istálló ajtóban, mutogatva ma kapott cilindert óráját.

István a küldöttség által kísérve az értekezleten megjelent és emelkedett szellemben tartott beszéd kíséretében köszönte meg választói bizalmát s a neki nyújtott jelettséget elfogadta, amit lelkesült örömmel vettek az értekezlet jelenlétét tudomásul.

A zala-egerszegi választó kerület — a fentebbi értesítés szerint dr. Apáthy István a letenyi jelettséget fogadván el — mind ez ideig jelet nélkül van s mint halljuk, az intéző körök legközelebb új értekezletet fognak tartani a kijelzésre nézve.

Az alsó-lendvai választó kerületben a jelenlegi képviselő Veszer Imre ellenében — mint bennünket értesítenek — Fack Károly szabadalvú párti programmal lett feléptetve.

A bakai választó kerületben is megindult a választási mozgalom. A függetlenségi párt f. hó 8-án tartotta értekezletét, mely alkalommal Bartók Lajos, a „Bolond Istók” élclap szerkesztőjét léptették fel egyhangúlag nagy lelkesedéssel, aki a jelettséget el is fogadta és Pázmány Dénes kíséretében Baksára fog menni s ott 15-én tartja meg programbeszédét. — A mérsékelt ellenzék a kerület jelenlegi képviselőjét dr. Berger Ignácot lépteti fel újból.

A nagy-kanizsai függetlenségi és mérsékelt ellenzéki párt f. hó 8-án közös értekezletet tartott Nagy-Kanizsán az „Oroszlán szálló” nagytermében. Ez értekezleten Tuboly Viktor ügyvédnek, mint a végrehajtó bizottság elnökének felszólalása után azon feltétel, hogy a mérsékelt ellenzék részéről a függetlenségi és 48-as párt jelöltje Zalamegye egy másik kerületében erkölcsileg támogattassék, Somsich Lőrinc mérsékelt ellenzéki pártvezér által elfogadtatván, Luky László jelenlegi képviselő a szövetséget két párt által képviselő jeletül egyhangúlag kikiáltott.

A szent-grothi vá. kerületben Eitner Sándor kormánypárti jelet ellenében az antisemiták Fülöp Györgyöt léptették fel, aki f. hó 7-én Rác Géza képviselő kíséretében a kerület egyes helyeit beutazta párthívek szerzése végett.

### Képviselő testületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgármester úr elnöke alatt f. hó 12-én rendkívüli ülést tartott, melyen előterjesztett és elfogadtatott a város és a pesti magyar kereskedelmi bank között a 210,000 ftos kölcsönüggyben kötött kötelezvény 14-ik pontjának oly irányú kibővítése, hogy ha a város a tartozását 50 éven belül le akarja törleszteni, a törlesztési összeg a bank 4 1/2% os záloglevelével eszközölendő.

Tekintve, hogy a regale-jog megvétele mind a bíbornok hercegprímás, mind a miniszterium által helybenhagyatván, a város legközelebb a 122000 ftos vételösszeg letétele által a regale jog birtokába lép, azonban a jelenlegi regalebérlek szerződése még 2 1/2 évig érvényben marad: polgármester elnöke alatt dr. Mangin Károly, Horváth Miklós, Háczy Kálmán, Handler István, Fischer Miksa, Goldfinger János és Skublics Zsigmond képviselő urakból álló bizottság küldetett ki, hogy a regale-jogot élvező koresmárosokkal az italmérsi jogra vonatkozó kiegyezésre nézve f. évi október hó 1-ig kíséretük meg a tárgyalást és annak eredményéről annak idején a képviselő testület előtt tegyenek jelentést.

Mivel eddigi szokás szerint a harangok és orgona készítése illetve igazittatása a várost terhelte, holott a harangozásból befolyó díjak a templom alapba folytak be, célszerűbbnek talán a képviselő testület, hogy a harangozás jövődelmeit a város szedné és külön alaként kezelné s az esetlegesen szükségessé váló kiadások ez alaplól tehetőek, a képviselő testület a tanácsot ezen kérdés rendezésével megbizta.

Tekintve, hogy az utcák elnevezése iránt a legnagyobb zavar, a házak számozását illetőleg nagy rendtelenség uralg, több oly ház levén, melyek vagy számozva nincsenek, vagy két ház is ugyanazon számmal van ellátva: a képviselő testület megbizta a szépművészeti bizottságot, hogy az utcák új elnevezése, valamint a házak számozásának új irányban való eszközése végett készítsen javaslatot, nem különben az utcai lámpáknak újabb és célirányosabb beosztása és elhelyezése iránt.

A három kérő a milyen büszkévé tette Böske szívet, ép annyira el is vette az esztét. Urától kért tanácsot.

— Ha asszonyoság akarsz lenni, — szolt Alpár — menj a kovácsokhoz; — ha szorgalmas, takarékos, jómódban élő menyecske szeretnél lenni, piros viganót hordani: add kezdet Andrisnak; — ha pedig szegény, de szerető férjet óhajtasz: add szívedet Pistának.

Böske igen furesán nézett ezen itéletnél a tekintetes urra, aztán egyet perült a sarkán és kiment.

— Ilyen tanácsot én is tudtam volna adni, bozskandott Böske, s annyira megzavarodott, hogy a kérők lassankint nem háborgatták.

Muzsika szolt. Lakodalmas népség megy a templomba. Bösken is erőt vesz a kíváncsiság és beforakodik a néptömeg közé.

„Holtomiglan, holtodiglan,“ hangzik a fogadalom.

„Kéz a kézben, a szerető Szívek összeköteték, Könny csorog a lány szeméből, Oh! csak ki ne nevetnének...“

Megy a násznép, közötté vidáman a boldog vőlegény, a kovács mester. Böske pedig fut haza, leroskad a hideg kőre s keservesen zokogja:

„Elvesztettem...“

— Tekintetes uram, köszönöm a kegyes jóságát. Nagyon fáj, hogy el kell hagynom hajlékát, de bocsáson meg, és legyen kegyes szívű, ne vessen meg szegénységünket, jöjjön el a lakodalmunkra.

Andris állt a tekintetes ur előtt egy barna leánykával, a „falu szépségével.“

Olvastatván a közegészségügyi bizottságnak jegyzőkönyve, mely bizottsági ülés lefolyását lapunk mult számában részletesen ismertettük, a képviselő testület két új utcaepírónek májustól szeptemberig terjedő időre való felfogadását, valamint egy pár ló, egy lajtos kocsi beszerzését elhatározta, egyúttal a tanács által megke-resteti Caromie csatorna készítő, hogy a város általános csatornázása iránt tervezetet és költségvetést készítsen. — Ugyancsak megbizatik a tanács, hogy a borszáritó építésére nézve a helybeli építészeket tervezet és költségvetés készítésére hívja fel, mely tervezet azután véleményezés végett a gazdasági és szépművészeti bizottságnak kiadatik.

A rabok és kórházi betegek temetkezési helyeül a régi temető jelettetett ki, egyúttal a tanács javaslat készítésével bizott meg a temetőben a soron kívüli temetkezések mikénti eszközése tárgyában.

A pénzügyi és gazdasági bizottság megbizott, hogy a vidékiekre nézve országos vásárokra a hely-pénz felemelése iránt — szem előtt tartva a szomszédos városoknál divó eljárás — javaslatot készítsen.

A képviselő testület a város tanácsának azon határozatát, melyben a járásköri gyűlésekre a polgári isk. tanárok részére a napidíj és fuvarbért megtagadta — hatályon kívül helyezvén, a kért fuvar- és napi díjat ezuttal megszavazta.

A város területén levő hegyi lakóknak a hegyekben további lakhatás engedélyére benyújtott kérvények előterjesztvén, a képviselő testület ezen kérvényekre nézve a tanács által előterjesztett javaslatot elfogadta.

Az alsóközti ipariszkolai igazgató részére 50 ft évi tiszteletdíj lett megállapítva s az ipariszkolai tanítók részére a költségvetésben egyenként megszavazott 150 - 150 forint évi járulékot képezvén, annak az egy tanévre való kifizetése elhatározatott.

A képviselő testület a város tulajdonát képező s az úgynevezett megyei szállásház tovább kiépítéséhez mintegy 23 meternyi utca frontban szükséges ingatlan-nak a megye részére leendő eladását elvben elfogadta, s a pénzügyi, jogügyi és gazdasági bizottságokat bizta meg a megye által kiküldendő bizottsággal az érdemben a tárgyalás eszközésével.

Szekér László salomvári lakos által a zala-egerszegi kórház javára adományozott föld 50 frtért eladatván, a képviselő testület azt jóváhagyta és a jóváhagyási záradék rávezetésével a tanácsot megbizta.

Előterjesztett dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelőnek átirata, melyben kérdést intéz, vajjon a város belegyez-e, hogy Ebergény és Szent-Erzsébethegy tanköteles gyermekei — kik eddig városunkba jártak — más alkalmasabb helyre küldhessék gyermekeiket. A képviselő testület ezt helyeslőleg vette tudomásul.

Olvastatott Ruzsics Károly képviselő indítványa, hogy a jelenlegi koresmárosok szabad-e most már a tulajdonos városnak belegyezése nélkül is a város területén több koresmát tartani. — Mivel a bérlek szerződése a várossal szemben is — az adás-vevési szerződés szerint — érvényben van szerződésük lejártáig, a polgármester megbizott, tegyen kérdést a szombathelyi megyés püsk. ömeltóságánál, vajjon nevezett bérlek szerződésük értelmében jogosak-e tíz helyer is koresmát állítani és azokban bort mérni? —

### Perlak, 1887. május 10.

A „szegény tanulókat segélyező egyesület Perlakon“ 1887. május 8-án tartotta évi közgyűlést élénk érdeklődés mellett. Az egyleti évi működését részletesen felölölő elnöki jelentésből a következőket közöljük:

Az alakuló közgyűlés 1886. ápril 11-én tartott meg; midőn a megalakulás nagy lelkesítéssel kimondatván, az alapszabályok jóváhagyása után az egyesület a nyilvánosság terére lépett s az egyesület tagjai, testületek és társulatok jószívűsége és könyörületességére appellálván, megkezdte jótékony működését. Az egyesület ezen évi működéséről bátran elmondhatjuk, hogy magasztos feladatának — habár szerény körben — de mégis megfelelt, mert hisz sikerült sok szegény család gondteljes könnyeit letörölni; mert hisz sok ruhátlan gyermeknek tette lehetővé az iskolába járást; így elő-

Alpár uram édes meglepéssel legeltetve rajtok szeméit, aztán megnyergelvén orrát egy pár fekete pápaszemmel, megvergette hű cselédje vállait, s így szolt:

— Derék fiú voltál, megérdemled, hogy boldog légy. Csak az az óhajtasom, a mily becsületes, józan és szorgalmas voltál nálam, légy olyan ezután is, mint családapa. Szeresd az Istent, a hazát, a királyt; szeresd ezt a szép, fiatal nőt, a kit feleségül rendelt melléd a Gondviselés!

— Te pedig kis galambom... hogy is hinak?

— Dallos Kata, — válaszol szemérmesen a leány.

— Dalolj ennek a jó fiúnak, aki urad lesz; szeresd őt igazán és hűen, mert megérdemli.

— Ami lakodalmatokat illeti teremtucesese... megnézem.

Ezután mindeniknek egy-egy értékes ajándékot adott s szinte látszott Alpár ur arcán, hogy nem szívesen bocsátja el régi hű cselédjét.

Volt is muri, milyen még soha — Iborfián.

Még a tekintetes ur is aprózott a menyasszonnyal...

Böske megint tele sirt egypár kezkenőt, de már késő volt...

Pista pedig örömben a kezeit dörzsöli, hogy a veszedelmes kérők elmentek utjából. Szíve telve édes érzélemmel, hogy Böske most már mégis csak az övé lesz. Nem bántja az a tudat, hogy a kovácsot, meg Andrist megsíratná, mert hát:

„Ilyen ez a leány féle...“

Mit tegyen az ember véle...?24

mozdította, hogy kedves hazánknak jó honfiak s leányok nevelthessenek.

Az egyesület tagjai között eszközölt két gyűjtés eredménye 70 ft 80 kr. és sok ruhanemű. E gyűjtési eredményt tekintve, az egyesület nem felelhetett volna meg oly mérvben feladatának, mint azt a ruhakiosztási eredmény mutatja; de hogy mégis lehető volt, azt egyesek nagylelkű támogatására lehet visszavezetni. Svastics úr ömeltósága körüta alkalmával felismerve ezen egyesület közhasznú voltát, nemcsak nagylelkűségének adta fényes jelet, midőn egyesületünket jelentékeny adományban részesítette, hanem az egyesület tagjainak sorába is belépett. — Megemlítendő továbbá: Hirschler Lipót, Molnár Antal s Weisz Sándor urak, kik jelentékeny pénzübeli adománnyal támogatták az egyesületet. Az alsó-muraközi takarékpénztár igazgatósága az egyesületet 75 ft-tal, Perlak város 25 ft-tal segélyezte. Az egyesület működésében jelentékeny támogatásban részesítette a perlaki társaskör. Ez nemcsak léteit adott egyesületnek, hanem rendes tagjai sorába lépett évi 10 ft rendes segélyvel, hanem két ízben mulatságot rendezett egyesületünk javára, ami 117 ft 80 kr. tiszta jövödelmet hozott. — Az egyesület jövödelmét képezte még a társaskör helyiségében kitétt persely, mely 10 ft 70 kr-t jövödelmezett. Az egyesület évi jövödelme kitétt 344 ft 01 kr-t.

A lefolyt évben háromszor rendeztetett ruhakiosztás, a mely alkalommal 47 fiú és 52 leánytanuló részét sított ruhaneműkben. Kiosztásra került 25 ing, 12 gatyva, 16 szoknya, 22 női kabát, 8 kötény, 22 téli meleg kendő, 21 nadrág, 20 férfikabát, 22 mellény, 41 pár ujjeszima és 6 kalap. — Ezen kiosztott ruhanemű átdolgozása, újak beszerzése, került az egyesületnek 218 ft 68 kr-jába. — Minthogy pénzübeli bevétele 344 ft 01 kr. volt: az egyesület jelenlegi vagyona készpénzben 125 ft 33 kr., mely a helybeli takarékpénztárban helyeztetett el, továbbá több ruhanemű.

Az egyesület köszönettel emlékezik meg Perlak hűgyeiről, akik nemcsak mint tagok támogatják az egyesületet, hanem a fehérművek s női ruhátgyark elkészítését is magukra vállalták, mi által az egyesület jelentékeny összeget takaríthatott meg. —

### A söjtöri tűzvesz.

Söjtörön f. hó 6-án délután 1 órakor a község déli részén levő egy istálló — eddig még ismeretlen okból — lángba borult s az orkánserű délnyugati szél mellett a bős elem, mintegy villámszerűleg a község észak és kelet felé fekvő hosszú utcán, a képzelt szárnyain rohant, a legnagyobb rész zsuppal fedett tetőről tetőre.

A község lakóinak egy nagy része a mezőn és hegyen lévén elfoglalva, egy része pedig a biróval együtt az egerszegi heti-vásáron volt, kik között a helybeli önk. tüzoltó egyesület működő tagjai is oly számot képviseltek, hogy a tűz kitérőre a főparancsnok csak 3, mond három tagból álló csapatot vonulhatott a vesz helyére, kiknek még a szivattyút is keservesen maguknak kellett vonszolniuk, s mégis, dacára a kezdetbeni vízhiánynak is, a szabadság idejét élvező Püspöky Grácián közös hadseregbeli főhadnagy és Kis Sándor helybeli helyettes plébános urak, önkíméletet nem ismerő, valóban hősiessé közreműködésük mellett sikerült, a tűznek éjszak, tehát a község zöme felé rohanó részét lokalizálni. — De arra az időre már, a kelet felé irányzott szárnya is lokalizálódott, a mennyiben a legnagyobb részt fa és fonyásból épült hosszú utcának mindkét sora végek eltorlítottatva a föld színeről.

Védés vagy mentésről szó sem lehetett, mindenki csak saját életét iparkodott futás által megmenteni. Ha néhánynak sikerült is, súlyos égési sebek árán, holmi csekélységet megmenteni, azoknak egy része ott égett el, a hová vittettek, a másik része pedig az ily szerencsétlenségek hyenái által lettek elragadozva.

Leégett 84 lakóház, kétszázán felüli melléképületekkel együtt. Kétfel szenedett 610 tagot számláló 125 család, kik közül számosaknak első sorban is a koldus tarisznyát kell beszerezniök, mert azok már azelőtt is, a népünknel mintegy járvánnyá fajult „váltó“ lázban fetrengtek.

Az összes kár (de véleményem szerint csak felületesen) 82,520 frtra lett becsülve. Biztosítási összeg: 14350 ft, tehát így is a fődőzetlen kár: 68170 ft.

A nyomor tehát óriási. De a hol legnagyobb a szükség, ott legközelebb áll a segítség.

Az utcán összekulesolt kezekkel végig siráncokozók keservei dhangzottak a szomszéd falvakba.

Az egy ember életén át keserves verejtékkel szerzett vagyonnak izzó romhalmazából fölszálló tojtó gőz keresztült hatolt az épen maradt ajtók polusain, melyek után a márvány szívet is megrendítő rombolás hangviből phönixként szált ki az „emberbaráti szeretet.“

Tétőzve rakott szekerekkel jelentkeznék a szomszéd falvak előljárói, az általuk gyűjtött könyöradományokkal, melyek sorát a vidékről legelsőben is Hertelendy Imre úr nyitá meg, ki egy maga egy szekér kenyérral sietett leróni a részvét adóját.

De nem kevesebb részvétet tanúsítanak községünk veszélytől ment lakói is, kik közül első sorban Tarányi Ferenc úr valóban példás nemeslelkűségé emlitendő, ki másnap azonnal nemcsak hogy minden károsult családnak fél kenyéret és 1 frtot adott, hanem azon felül még a könyöradományok kezelésére alakult bizottság rendelkezésére 150 mérő gabonát és 1500 ft készpénzt bocsájtott, sőt még ezeken felül is, lakásából kiköltözve, azt a hajléktalanul maradtaknak engedé át.

Puly.

### C S A R N O K.

„T y u - t y u u.“

— Karc a baki esendeletéről. —

Tegnapelőtt is, tegnap is ma; ma is holnap fekdünk le urak?!...

En azt tartom, ha nem is lesz sok, de legalább is elég... szolt közbe a káplán, ki nyolc órától fogva most gyujt rá a huszonegyedik Regalia Médiára.

Jól van hát, „Skiz oszt, nem oszt“ . . . s az egyhangú indítvány elfogadtatik. . .

„Segít a huszas“, „nyolc tarokk“ . . . intónál a jó Hetes bácsi, kiről úgy melleleg kell megjegyznem, hogy bár a hatvanodik „alléit“ vágatja élete érdekében, azért mégis rajonganak érte a szép asszonyok.

En nem tudom miért, de azt látom, hogy még most is kitünően ölel; úgy simulnak hozzá az asszonyok, mint a folyondár a lugoshoz.

S a mama nem is bánja. Ó nem irigy! . . . Innen akarják aztán némelyek kinyagarázni, hogy a kártyában legtöbbször mért veszt.

Más részt az is igaz, hogy spuriusa, az remek van, akár egy proféta, úgy eltalálja, hogy mi „tekszik.“

Sűrű nagy szemöldökeit összevonva, kártyájába szegzi tekintetét, mintha még akarna valamit „rebegni.“

S talán mégis tenné, ha ki nem ábrándítaná az a végzetes jelszó, hogy: „Tyutyúú!“ . . . mely testvérek között is felér egy kis gyenge „kontrával“, melyet az a jó öreg úr „zong“, kiről „aszondják“, hogy a világ minden anekdotáját tudja . . . mely körülményt a hölgyek sem tagadják, jóllehet sokszor az anekdota végén bájdusan neheztelnek.

Neheztelnek! Igen, de nem haragszanak, s ez nagy satisfakció.

S az a „Tyutyúú“, melyet ő „rebeg“, más ajakán mit sem érne, mert az a hanglet és gesztus teszi azzá, ami. Egyébiránt szereti „elskartolni“ magát, de ennek is mindig „vice“ a vége.

Egyszer volt „Tuléroá“-ja, kilenc tarokkja s a kérés létére nem mert „ultimo“-t mondani; mert „aszondja“, a felesége megkontrázná . . . pedig az nem is játszik.

És mégis igaza lehet. Különbözik nagy politikusként, hat tarokkra is kimondja a nyolcat és játék végén visszafizeti, csak hogy az ellentel utómat ne mondjon.

Csak ilyen az a jó Fuhrman bácsi . . .

„Kontra négy király“ — vág közbe lobogó tüzzel Tanítter barátunk és rögtön kér . . . jóllehet ő osztott; s jóllehet senki sem mondott négy királyt. . .

A „Herc dáma“ gyakran zavarba hozza, ilyenkor rendesen királyt skartol. . . s megtörténik, hogy nem ritkán „volátot“ csinál „Skiz“ nélkül.

Szertelen rosszul játszik s mégis örökön nyer, kilenc kártyába is rendesen tíz, tizenegy tarokkot kap és mégis mindig panaszkodik, hogy nem jár kártya.

S a káplán csak azt mondja, hogy: „Lehet lehet“ . . . és kér.

Lehívja a játszók királyát s a partnere elmegy a pagáttal.

„Tuléroá, négy király, volát“ egyszerre „fuses!“ Ráfogják — de én tudom, hogy nem igaz, — hogy keresztül lát a kártyán.

Hanem az szent, hogy egy új tucat kártya kiosztásakor tudja, kinél van a Skiz, a Huszonegyes és a Pagát. A többi nem érdekli.

Próbára tették egy darabig; az asztal alatt keverték és osztották. Mindegy! Ha ő játszik, zsebből osztanak.

Ha kinn van a duplából, már harminckettője van és egy kártyája, s ha játszik, mégis csak 33 és egy kártyát tud kivenni, mert a „Huszonegy fogás“ az ideálja és mégis minden tíz esztendőben sikerül neki egyszer. Jelszava „Pikk vagy Treff“ és mégis mint a Samu barát, mindig „Kárót“ kér, még akkor is, ha nincs neki.

Tizenháromra rendesen „királyt hoz“, a „vagy van vagy nincs“ e csaknem mindig sikerül és mégis örökök vesz.

Azt mondják, hogy ez fiatal embernek kártyában nem rossz jel, hanem az ilyen vigasztalást ő ignorálja, vagy legalább úgy látszik . . . különben Isten tudja, kiből mi lakik.

A partinak végén gyakran megtörténik, hogy mindenik félnek „harmincz négy“-e van.

De legyen bár akár mint, a játék végén azért mégis mindenki „veszt.“ Ilyen partikat sehol sem láttam . . .

A másik szobából a hölgyek és az urak élénk társalgása behallatszik. . . A háziasszony zongoráz egy szép tenor hang kíséretében, melyben Hájszór barátunk szívből fakadt nótáira ismerünk.

S csak most látjuk, hogy mi is mennyit élvezhetünk volna, ha oly nagy profétái nem volnánk a 42. levelű bibliának.

De hát . . . ott benn fújnak: „Ajunkun vidáman zeng a dal“ — mi meg rá mondjuk a responsoriumot: „Hisz szívünk oly fiatal.“

S a Skiz osztott, nem osztott reggelig.

Csicok Tam.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Lelkes fogadtatásban** részesítették Svastits Benó főispán úr ömeltőségát f-hó 6-án Beacshegy községben, hol Blum és Schmidt földbirtokosok, a vidékbeli intelligencia banderiummal fogadták s Thassy Lajos járási főszolgabíró a járás nevében üdvözölte és az egybegyűlt közönség lelkes éljenzése között számos fogat által kísérvé ért a járás székhelyére Letenyére.

**A sőtjóri tűzkárosultak** részére a megyei alispán úr feltejtésére a magas kormány 400 frt segélyt utalványozott, ő felsége koronás királyunk pedig magán pénztárából 500 frtot volt kegyes adományozni.

**A sőtjóri tűzkárosultak** részére a zala-egerszegi járás főszolgabírói hivatala által kibocsájtott gyűjtő iven adakoztak: Arvay Lajos 2 frt, Babos Armin 1 frt, Cserbán Károly 5 frt, Csesznák Sándor 1 frt, Csillagh Gyula 2 frt, Fitos Márton 1 frt, Gózonny László 1 frt, Gráner Béla 1 frt, dr. Isóó János 1 frt, Kozáry Lajos 30 kr., Mayer Anna 1 frt, Mayer János 1 frt, Mayer István 1 frt 20 kr., Nagy Lajos 1 frt, Skublics Antal

50 kr., Sztokossa Gyula 1 frt, Thassy Miklós 2 frt, Trsztyánszky Ödön 50 kr., Unger Domonkos 5 frt, Wehósné Ottó 1 frt, dr. Zarka Zsigmond 1 frt, Udvardy Ignác 2 frt.

**Inkey Laszlo**, a nagy-kanizsai vál. ker. orsz. képviselője, f. hó 15-én tartja beszámolóját Nagy-Kanizsán. Ez alkalomra vele gr. Apponyi Albert s még néhány mérsékelt-ellenzéki kitünőség is le fog jönni.

**Köszönetnyilvánítás.** A vas-zalai első takarékpénztár zala-egerszegi fiókja a néptanítók országos árvaházánál a zala-megyei néptanítók árvái részére letendő alapítókének gyarapítására öt forintot volt szíves adományozni, mely kegyes adományért a gyűjtő bizottság nevében köszönetét fejezi ki Bódy József.

**A zala-egerszegi tekeegylet** f. hó 8-án tartotta évi közgyűlését Kovács Károly egyleti alelnök elnökléte alatt. — A közgyűlés tekintettel arra, hogy már is 60-nál többen jelentkeztek ez évben is tagok lenni, határozatilag kimondotta, hogy a t. 1887. évben is fentartja az egyletet a Rozenkrancz-féle kerti helyiségében.

— Udvardy Ignác egyleti pénztárnok jelentése szerint 1886. évben bevétel volt 349 frt 10 kr., az 1885. pénztári maradvány 165 frt 92 kr. s így az összes bevétel 515 frt 02 krt tett, melyből az 1886. évi 367 frt 06 kr. összes kiadást levonva, az 1886. évi pénztári maradvány 149 frt 96 krt tesz. A pénztári számadás megvizsgálására Tomasič Sándor, Horváth Ede és Sztokossa Gyula urakból álló számvizsgáló bizottság küldetett ki: — A közgyűlés tekeverseny tartását elhatározta és annak kivételével a választmányt megbizta. — A tisztújítás következtüléget ejtetett meg: Gidró László elnök, Kovács Károly alelnök, Boschán Gyula ügyész, Udvardy Ignác pénztárnok, Elő Ferenc és dr. Vízlendvay Imre jegyzők. — Választmányi tagok: dr. Arvay István, Horváth Ede, dr. Isóó János, Mayer István, Nasinszky József, Pajthy Elek, Skublics Imre, Sztokossa Gyula, Thassy Miklós, Tomasič Sándor, Udvardy Vince, Víz Gyula.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter dr. Pap Gyula veszprémi törvényszéki joggyakorlatot az alsó-landvai kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

**Küintetés.** A budapesti országos tenyészállatvásár bírói bizottsága Skublics Sándor zala-szent-mihályi földbirtokost a fésűs juhok osztályában kiállított francia irányu merino juhaiért elismerő oklevéllel tüntette ki.

**Iskolafelügyelők.** A vallás és közoktatásügyi miniszter megyénk területén *Bogay János* földbirtokost Gyepü-Kaján, Káptalanfa, Bodoria, Hany és Nyírad, *Balaton József* esperes-plebánost Tormaföld, *dr. Benzik Ferenc* ügyvédet Nagy Kanizsa, *Barcza László* földbirtokost Sáros, Galsa, Hosztód és Szegvár, *Cseh László* ev. ref. lelkészt Balaton-Kövesd, Paloznak és Lovas, *Csigó Pál* földbirtokost Kis-Apáti és Gulács, *Gózonny László* megyei főjegyzőt Pacsa, *Hertelendy István* tisztartót Felső-, Alsó- és Kis-Dörgőse és Akali, *Lóskay Jeromos* házfőnök és jószág kormányzót Zala-Apáti, Esztergály, Eger, Aracs, Szabar, Kis-Rada és Nagy-Rada, *Nunkovics Vilmos* földbirtokost Gétye és Bókaháza, *bárá Patheáni Geza* földbirtokost Szigliget és Hegymagas, *Pécsy Arnold* házfőnök és jószágkormányzót Szent-Márton, *Rezsőffy György* házfőnök és jószágkormányzót Túrje, Batyk, Véged, Tüske-Szent-Péter, Tekenyó és Szalapa, *Székelyi József* róm. kath. plebánost Felső-Ors és Alsó-Ors községek részére iskola látogatókká nevezte ki.

**Meghívó.** A „zala-megyei általános tanítói testület“ zala-egerszegi járásköre tavaszi közgyűlését május hó 24-én d. e. 9 órakor fogja megtartani Botán, az iskola épületben. Tárnya leendő: a helybeli tan. úr gyakorlati tanítása a „levegőről“; — Szample Ferenc kemendi tan. úr értekezik a „gyüimölcsfa nemesítéséről“; — Mendly Károly z-egerszegi ipartan. úr értekezik a „faismeret köréről“ — s folyó ügyek elintézése. — E gyűlésre a járáskör tagjait és a tanügyi barátait tisztelettel meghívja Udvardy Vince járásköri elnök.

**Köszönetnyilvánítás.** A vas-zalai első takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe a zala-egerszegi önk. tűzoltó egylet részére 10 frtot kegyeskedett adományozni, mely adományért ez uton mond köszönetet az egylet elnöksége.

**Bérmálás Keszthelyen.** Pribék István veszprémi felszentelt pü-pök folyó hó 11-én délután 5 és 6 óra között érkezett Keszthelyre s itt 12-én 2300 katolikus hívót részesített a bérmálás szentségében. Az agg főpap Keszthelyen fényes fogadtatásban részesült; a meszesgyörki dembög eléje vonult díszes küldöttség részéről Góde Lajos főszolgabíró üdvözölte. A város keleti bejáratánál „*Aldott ki az Ur nevében jón*“ és „*Isten veled*“ feliratot ellátott díszes diadalkapu állott. A bérmálás szentségének szertartásánál a rend tartását az önk. tüztöltő egylet működő tagjai eszközölték, kik az uralgott példás rendért elismerést vívtak ki maguknak.

**Képviselő választási mozgalmak.** Unger Atajos a keszthelyi kerület orsz. képviselője e hó 18-án Keszthelyre érkezik s 19-én Keszthelyen, 22-én pedig Kis-Komáromban beszámoló és programbeszédjét tartandja. Unger fogadtatása — az eddigiekből ítélve — fényes lesz.

**Simonyák Antalról** lapunk mult számában jeleztük, hogy összes vagyonának örökösévé a dunántúli evang. egyházkerületet tette egyes jótékony célra évi járadék fizetésének kötelezettsége mellett. Végrendeletében egyes jó barátai- és rokonairól is kegyelettel emlékezett. Így Udvardy Ferencnek, a vas-zalai első takarékpénztár vezérigazgatója két gyermekének egyenként 4—4000 frtot hagyott, még pedig — mint a végrendeletben kijelenté — elismerése és hála kifejezéséül azon kiváló tevékenységért, melyvel vagyonának gyarapításán nevezett vezérigazgató közreműködött.

**Tanítói gyűlés.** A nagy-kanizsai tanítói járáskör f. hó 12-én tartotta tavaszi közgyűlését Kis-Kanizsán. A népes gyűlésen a nagy-kanizsai városi hatóság és iskolaszék néhány buzgó tagjai, névszerint: Lengyel Lajos városi főjegyző, Juhász György v. főszámvevő, Ploszser Ignác v. főmérnök, Knausz Boldizsár iskola-

széki gondnok és Faics Lajos ügyvéd, iskolaszéki tag, szintén részt vettek. A gyűlés 9 órától 12-ig tartott nagy élénkséggel. Legkiemelkedőbb pontja volt a nagy hatást keltett fényes dialekticával elmondott elnöki megnyitó beszéd. 1 órakor bankett követte, melyen talpraesett félköszöntőket mondtak: Hoffmann Mór elnök a királyra, Hajgató Sándor Treforra, Hoffmann a van-legekre, Szalay Sándor a rókre, Hoffmann — Babóchay György iskolaszéki elnökre, ki levélben tudatta, hogy elutaznia kelvén, a gyűlésen részt nem vehet; — Knausz Boldizsár a tanítótestületre s a t. A kedélyes lakoma az esti órákban ért véget.

**A murakereszturi jegyzői állomás**, mely legújában szervezetett, legközelebb be fog tölteni, úgy halljuk, hogy az állás elnyerésére legtöbb kilátása van *Szemző Gyula* okl. jegyzőnek.

**A muraközi tanító-kör** ez évi közgyűlését f. hó 26-án reggel 10 órakor a nedelicei rk. elemi népiskola helyiségében fogja megtartani, melyre úgy a tagok, mint a tanügyi barátok ezennel tisztelettel meghívottak. A gyűlés főbb tárgyai: 1.) Évi jelentés. 2.) Az „Eötvös“ — és a „Magyarországi tanítók árvaháza alapjára“ gyűjtő bizottságok jelentései. 3.) Pénztár állapota. 4.) Tisztújítás. 5.) Új felmutatás a népiskolában. Előadó: Gönczy Ferenc karsanczi áll. tanító. 6.) Téli oktatás. Előadó: Weisz Károly képezdei kertész. 7.) Indítványok. Kelt Csáktornyan, 1887. május 12-én. Jeney Gusztáv körelnök.

**Folyó hó 10-én** óriási vihar dühöngött Sümegen, mely alkalommal a villám a Ferenc-rendűek kolostorába locsapott.

**Megtalált puskák.** Annak idején megirtuk lapunkban, hogy Hertelendy Béla nagy-kanizsai ügyvéd irodai helyiségét feltörték s onnan két drága. (300 frt értékű) vadász-fegyvert elloptak. A betöréses lopás f. évi ápril 15-éről 16-ára menő éjjelen történt. Azóta a nagy-kanizsai rendőrség szakadatlanul kutatott, nyomozott eredménytelenül. Megtette azt a nagyon is praktikus intézkedést, hogy a löszerezusokat felhívta rögtön jelentésközlésre, ha valami gyanus egyén hátultöltő fegyverbe való töltényeket vásárolna. F. hó 7-én csakugyan ment jelentés, hogy egy ottani löszeres boltban egy paraszt ember töltényeket vásárolt. A rendőrség nyomban oda ment s a löszervásárlót: Török György, nagykanizsai lakos háztulajdonost mindjárt letartóztatta s elrendelte a házkutatást. Töröknek a két elloptott fegyver (a disznól padlója alá rejtve) megtaláltott. Törököt kihallgatás után átadták a vizsgálóbírósnak.

**Neki busulta magát.** Hires verekedő volt Aranyadon Takács Károly, kitől rettegett a falubeli s környék lakossága, mert a hol Takács Károly megjelent, — pedig minden mulatságnak ő volt a hőse — ott bevették fejek, eltört oldalbordák napi minden voltak. Ha nyíltan, füttykössel kezében nem sikerült virtuskodnia, csakhoz fordult és orozva késett, a kit épen talált, személyválogatás nélkül. Nehányszor összeütközésbe is jött a törvény embereivel, el is tették a hívőre, de a megrögzött, gonosz verekedő csak nem javult. Házsáros természetű nem engedte, hogy jobb utra térjen, hiába intette őt ősz atyja, hasztalan kérlette anyja és testvérei, ő javithatlan maradt. Mult ősszel is megkéselt egy szent-gróti embert, mi miatt 8 havi börtönt kellett volna kiállania. Nem igen lehetett inyére a börtön zárt levegője, mert sokat emlegette szülői előtt a 8 hónapi önkénytelen szabadságot. Neki busulta magát, sajnálta itt hagyni Szent-Grótnak s Aranyadonak regényes vidékét s e hó 5-én öngyilkossá lett. Fegyverrel föbe lötte magát.

**Apró művészek.** Egy ökölnyi apró fieska, akit Pápn Kovács Dezsőnek kereszteltek, meg a nővére Honka, egy tíz éves barna angyalka, mutatták meg speciális magyar hangszerükön, a cimbalmon fiatal korukat jóval felülhaladó művészetüket. Városunkban f. hó 13-án este az Arany Bárányban, 14-én a polg. iskolánál, népiskolánál játszottak teljes precízióval a hallgatóság osztatlan tetszése között.

**Jégeső.** Keszthelyen május hó 12-én déli 1 órakor negyedórát tartó zivatar volt, mely alkalommal az esővel vegyest borsó nagyságú jég esett, mely azonban növényekben csak csekély kárt tett.

**Elvesztett bérönd.** Egy bécsi utazó a napokban Keszthelyről Kanizsa felé utazni szándékozván, a szentgyörgyi állomásnál — míg jegyet váltani ment — béröndjét valahol az állomás külső részében elhelyezte; mire azután visszament oda, a béröndnek csak hűlt helyét találta. A béröndben különböző áruminták: fejkefék, nadrágtartók, nyakkendők, csemegekések, ollók, tollkések voltak.

**Himlojarvány** ütötte föl fejét Komárvárosban s már egy-két áldozatot elragadt a felnőttek sorából. Hiszszük, hogy az illetékes hatóság a legerélyesebb intézkedéseket foganatosítandja a járvány elfojtása iránt.

**A magyar népdalok valóságos kincstára** a „Magyar Dal-Album“, melynek hatodik folyamából épen most jelent meg a 7-ik füzet az 1121—1140. számú, következő érdekes dallamokkal: 1. Kemény szél fúj, lángra kap a szikra. 2. Készülj magyar a csatára! 3. Két csillag ragyog az égen. 4. Kicsi a lány, nagy a gondja. 5. Kilyukadt a selyemkendő közepé. 6. Ki nem kap a búzásságon. 7. Kis kertenek szép rózsaszála. 8. Kis madár zeng a bokorban. 9. Kitépték a tollát a kis madárnak. 10. Komáromi kis leány. 11. Komor gondok boronganak át. 12. Kondorosi pusztán jár a juhász. 13. Koresmárosné. angyalom, angyalom. 14. Koresmárosné ejnye, ejnye, ejnye! 15. Lemondani, lemondani. 16. Madarasi csárdában jó piros bort mérnek. 17. Megért kalászt aratni koll. 18. Megfogadtam én már százszor is. 19. Meghalt a kis leány, kit én úgy szerettem 20. Megizente a babám. — Egyes füzet ára 25 kr. Egy-egy folvart az zongorára alkalmazott 200 dallam 1 frt 80 kr. Előfizetést a jeleó folyamra, valamint megrendelést a már megjelentekre még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album“ kiadóhivatala Győrött.

**Ölcsősága könnyen megszerezhetővé tette mindenkinek**, s a többi közt e körülménynek is köszönhetik a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaí azt a nagy elterjedést s közkeveltséget, melyben, mint házi- és gyógyszer az emésztés s táplálkozás zavarainál részesülnek. Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban.

**K Ö Z G A Z D A S Á G.**

**Assicurazioni Generali.** Lapunk hirdetés rovatában közöljük az osztrák-magyar monarchia eme legrégebb és legnagyobb intézetének 1886. évi mérlegét. Az előtűnk fekvő, a Triestben f. évi április hó 27-én megtartott közgyűlésen beérkezett igazgatósági jelentésből átvesszük a következő adatokat. Az összes biztosítási ágakban a díj- és illetékek bevétele 14,184,415 frt 60 krajt ment, míg a kamattöbblet 1352,474 frt 64 krajt összeget kért el. — Kárterítésül az 1886-ik évben 9,814,465 frt 52 krajt fizetett ki, s e szerint a Generali által alapítása vagyis 1831 óta nyújtott kárpótlás 197,280,155 frt 20 krajt tért, miből a Szent-Isztván korona országaira 36,257,142 frt 21 krajt, az 1,184,519 frt 97 krajt kimutató tiszta nyereségből 345,864 frt 44 krajt az értékpapírok árfolyama ingadozása miatt tartalekalaphoz csatoltatott, mi által az felszaporodott 1,333,284 frt 5 krajt, míg a rendes nyereségen tartalekba a alapszabályoknak megfelelőleg 58,090 frt 90 krajt utaltatott, mivel az 2,229,369 frt 63 krajt emelkedett. — A készpénz díjtartalek 1,433,505 frt 45 krajt gyarapodtak és 22,917,436 frt 68 krajt tesznek. Különös figyelmet érdemel, hogy a tulajdonképi biztosítási üzlet alig eredményezte a tiszta nyereség egyharmadát, az eredmény ugyanis 355,899 frt 2 krajt, mely a 14 milliónyi díjbételeknek nem egészen 2 1/2 %-a. — Ellenben örvendünk, hogy mondható azon emelkedés, mely az életbiztosításban mutatkozik és a melyet a lehető legkedvezőbb feltételek megalkotása csak lehet köszönni. — Az új biztosítások, a törlesztések kifizetése levonása után 8,452,046 frt 14 krajt gyarapodást mutatnak, melynek a biztosított összeg 97,982,853 frt 90 krajt roppant nagy összeget emelkedik. — Míg az előző évi alapok 1,809,132 frt 83 krajt emeltek, minek folytán azok immár 35,008,149 frt 4 krajt mennek, mégis elhatározatott, hogy minden egyes 315 frtal befizetett részvény után osztalekban 300 frank vagyis 120 frt arányban fizetessenek. — A múlt évben elhunyt Korizmes László helyett az igazgatótanácsba beválasztották Jókai Mórt.

**Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:**  
**UDVARDY IGNÁC**  
Főmunkatárs: Szalay Sándor.

173. sz./1887.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 4385./1886. számú végzése által Drukker Izidor zalaegerszegi lakos végrehajtótá jávára Kulcsár József (mészáros) reszneki lakos ellen 205 frt tőke, ennek 1884. évi május hó 1-től járó 6%, kamatai, 105 frt 67 krajt járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 394 frtra becsült 40 kereszt kicsépleten rozsa, 50 kereszt buza, egy kazal szalma, széna-sarju-bükköny és keverék takarmány, 2 szekér, 2 lószerszám és 4 db. sertésből álló ingóságoknak nyitványos árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kulcsár József lakánál Resznekben leendő eszközzésére 1887. év május hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt A-Lendván, 1887. évi május hó 13-ik napján.  
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

**A ki kétségben van a felett,**

hogy a hirdalokban feldicsért gyógyszer közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” orzímű röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

**betegségekről szóló jelentések**

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elháríthatassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ökből egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelést elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megköltsége a megrendelőnek költsége nem kerül.

**VAINBERG M.**

**fényképész Bécsből.**

Ki múlt évi őt hóit itt tartózkodása alatt a közönséget művészi kivitelű fényképeivel oly annyira kielégítette — újból megérkezett és két heti itt tartózkodása alatt kéri a t. közönség tömeges pártfogását.

Lakik: özv. Angelosné házában a megyei szállásház átellenében.

**Felvételek bármely időjárás mellett eszközölhetők.**



**A legkitünőbb valamennyi rovar ellen**

meglepo erővel hat minden létező r vart gyorsan s oly biztosan kipuztat, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyragaszt.

A leggyorsabban megszabadít a legyektől.

Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovartól s az azok által ke-

letkező betegségektől.

A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: ami nyitott papírosban méretik, az sohasem volt „Zacherl-féle külön-

legesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben

ZACHERL J. Bacs. l., Goldschmidgasse Nr. 2.

**RAKTÁRAK:**

- Z.-Egerszeg: Kaszter Sándor unal. Ungor Domonkos
- Devecseren: Mautner Zsigmond
- Keszthelyen: Osmann Pál Scheiffer A. Keresztes J. Fesselhofer József
- Nagy-Kanisán: Darány Károltán
- Sümege: Legat testvérek
- Szombathelyen: Kelemen J. N. Flieg József
- Tapolczán:

**BEVÉTELEK.**  
Nyereség és veszteség-számla az A mellékhez (1886).  
Kiadás.

A tétel neve		A tétel neve		A tétel neve	
ft	kr	ft	kr	ft	kr
1	183700	183700	00	183700	00
2	183700	183700	00	183700	00
3	183700	183700	00	183700	00
4	183700	183700	00	183700	00
5	183700	183700	00	183700	00
6	183700	183700	00	183700	00
7	183700	183700	00	183700	00
8	183700	183700	00	183700	00
9	183700	183700	00	183700	00
10	183700	183700	00	183700	00
11	183700	183700	00	183700	00
12	183700	183700	00	183700	00
13	183700	183700	00	183700	00
14	183700	183700	00	183700	00
15	183700	183700	00	183700	00
16	183700	183700	00	183700	00
17	183700	183700	00	183700	00
18	183700	183700	00	183700	00
19	183700	183700	00	183700	00
20	183700	183700	00	183700	00
21	183700	183700	00	183700	00
22	183700	183700	00	183700	00
23	183700	183700	00	183700	00
24	183700	183700	00	183700	00
25	183700	183700	00	183700	00
26	183700	183700	00	183700	00
27	183700	183700	00	183700	00
28	183700	183700	00	183700	00
29	183700	183700	00	183700	00
30	183700	183700	00	183700	00
31	183700	183700	00	183700	00
32	183700	183700	00	183700	00
33	183700	183700	00	183700	00
34	183700	183700	00	183700	00
35	183700	183700	00	183700	00
36	183700	183700	00	183700	00
37	183700	183700	00	183700	00
38	183700	183700	00	183700	00
39	183700	183700	00	183700	00
40	183700	183700	00	183700	00
41	183700	183700	00	183700	00
42	183700	183700	00	183700	00
43	183700	183700	00	183700	00
44	183700	183700	00	183700	00
45	183700	183700	00	183700	00
46	183700	183700	00	183700	00
47	183700	183700	00	183700	00
48	183700	183700	00	183700	00
49	183700	183700	00	183700	00
50	183700	183700	00	183700	00
51	183700	183700	00	183700	00
52	183700	183700	00	183700	00
53	183700	183700	00	183700	00
54	183700	183700	00	183700	00
55	183700	183700	00	183700	00
56	183700	183700	00	183700	00
57	183700	183700	00	183700	00
58	183700	183700	00	183700	00
59	183700	183700	00	183700	00
60	183700	183700	00	183700	00
61	183700	183700	00	183700	00
62	183700	183700	00	183700	00
63	183700	183700	00	183700	00
64	183700	183700	00	183700	00
65	183700	183700	00	183700	00
66	183700	183700	00	183700	00
67	183700	183700	00	183700	00
68	183700	183700	00	183700	00
69	183700	183700	00	183700	00
70	183700	183700	00	183700	00
71	183700	183700	00	183700	00
72	183700	183700	00	183700	00
73	183700	183700	00	183700	00
74	183700	183700	00	183700	00
75	183700	183700	00	183700	00
76	183700	183700	00	183700	00
77	183700	183700	00	183700	00
78	183700	183700	00	183700	00
79	183700	183700	00	183700	00
80	183700	183700	00	183700	00
81	183700	183700	00	183700	00
82	183700	183700	00	183700	00
83	183700	183700	00	183700	00
84	183700	183700	00	183700	00
85	183700	183700	00	183700	00
86	183700	183700	00	183700	00
87	183700	183700	00	183700	00
88	183700	183700	00	183700	00
89	183700	183700	00	183700	00
90	183700	183700	00	183700	00
91	183700	183700	00	183700	00
92	183700	183700	00	183700	00
93	183700	183700	00	183700	00
94	183700	183700	00	183700	00
95	183700	183700	00	183700	00
96	183700	183700	00	183700	00
97	183700	183700	00	183700	00
98	183700	183700	00	183700	00
99	183700	183700	00	183700	00
100	183700	183700	00	183700	00

Bővebb zrr- valamint kárkimutatások Weisz Jónás unokáesese zalaegerszegi ügynökségénél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközöltenek.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszegben.

**H**uzás már a jövő hónapban.

**K**incsem sorsjegy á 1 ft 11 sorsjegy csak 10 ft.

**F**őnyeremény készpénzben

**50.000** ft.

10.000 ft, 5000 ft 20<sup>o</sup> levon. 4875 pénznyeremény.

**K**incsem-Sorsjegyek kaphatók  
A magyar lovaregylet sorsjegyirodájában

Budapesten, vaczi utca 6. sz.

101. sz. v. 1887.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1958. számú végzése által **G. H. Ogrizeg** marburgi lakos végrehajtató javára **Steiner Simon és neje** váliczkai lakos ellen 346 frt tőke, ennek 1886. évi augusztus hó 15-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 660 frtra becsült 180 db hasábos ág bükkfa, egy négy ló erejű cséplőgép és 3 db. lőszekérből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis váliczkai pusztán leendő eszközzésére 1887. év június hó 2 ik napjának délelőtt 10 óra határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen 1887. évi május hó 8. napján.  
**Nemes Sándor**  
kir. bir. végrehajtó.

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 20-ik számához.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság 736. számú végzése által **Braun Aron fia, Bauer testvérek, Tavasz Fereenc, sümegi takarékpénztár, Papai Mano, Lakenbacher Fülöp, Zalamegye arvatára** javára ifju **Tavasz József** ellen 481 frt 20 kr. tőke, ennek 1880. év október hó 1. napjától számítandó 7% kamatai és eddig összesen 32 frt 72 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 499 frt 90 kr-ra becsült 36 dolmány, 14 nadrág, butorok, 5 varrógép, házi és konyhabeli tárgyak, 22 hordó, 2 prés, 45 karfa, pincebeli eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak. Mely árverésnek az 1074. 1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Z.-Szt.-Gróton leendő eszközzésére 1887. év május hó 21-ik napjának délelőtt 10 óra határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előrverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümeg, 1887. év május hó 5. napján.

**SZIDNAY**

kir. bir. végrehajtó.

764. sz. tk. 1887.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Rozenczveig Hermán** nemesnépi lakos végrehajtatónak **Horváth Pál és neje Szunyog Veroná** jakabfai lakos végrehajtást szenvedők elleni 195 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a 4809. tk. 1885. számú I-ső bírósági, és 35017 p. 1886. számú II-od bírósági végzések alapján az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő, Resznek község határában fekvő, a reszneki 214. számú telekjegyzőkönyvben A. I 1-6. sorsz. a. felvett és 1/10 részben Horvát Pál tulajdonát képező, az adó alapján a tartozékokkal együtt 693 frtra becsült ingatlan részekre és a reszneki 113. számú telekjegyzőkönyvben A. I 1-6. sorsz. a. felvett és 1/10 részben Szunyog Veronát illető, de időközben Horváth Katalin férj. Szunyog Pálné nevére irt s az adó alapján a tartozékokkal együtt 372 frtra becsült ingatlan részekre az árverést 693 frtban és 372 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi június hó 7-ik napján délelőtti 10 órakor Resznek községben a községi bíró házában meg-

tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10%-át, vagyis 69 frt 30 krt és 37 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1887. március 12-én.

**Szirmay Béla**  
kir. aljbíró.

960  
1887. tf. szám.

**Hirdetmény.**

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatási miniszterium az 1887. évi ápril hó 26-án kelt 50709 számú rendeletével a stridói állami elemi népiskola épületén foganatosítandó átalakítási és helyreállítási munkákat 1756 frt 54 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkákat foganatosításának biztosítása céljából az 1887. évi május hó 26-ik napjának d. e 10 órájára a csáktornyai főszolgabírói hivatal helyiségében tartandó szóbeli és zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kintüztött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vetetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett főszolgabírói hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszeg, 1887. május 8-án.

**Dr. Ruzsicska Kálmán**  
kir. tanfelügyelő.

1103. sz. tkvi 1887.

### Arverési hirdetmény.

A tapolcai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Józsa György** hagyatéki ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék (a tapolcai kir. járásbíró) területén lévő s a rendesi 263. sz. tkvben A. 502. hr. sz. a. Józsa György tulajdonul felvett s az 1886. évi október 4-én megtartott bírói árverésen **Fodor István és neje Eössy Vilma** által megvett szőlő és pincére 1974 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az újárverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1887-ik évi május hó 31-ik napján d. e. 10 órakor** a rendesi községháznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1887. évi március hó 24-ik napján. A kir. járásbíró mint tkvi hatóságnál.

OSZTERHUBER  
kir. aljbíró.

150. v. 1887.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár képviseletében a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóság mint végrehajtató részére elhalt **Babolicsay Sándor** alsó-lendvai járásbíró volt irnok ellen az alsó-lendvai kir. járásbírósnak 143. eln. 878. szám alatt kelt végzése folytán 1878. évi június hó 6-án Szentgyörgy-völgyön fogatatosított tenyítő zárlat alkalmával bírói zár alá vett és 388 frt 95 krra becsült, Babos Károly szentgyörgy-völgyi lakós zárgondnoksága alá helyezett 1—65, 67, 68, 69, 71, 72. folyó számok alatt összeirt gazdasági felszerelvények, szoba és konyhabeli butorok, ágyneműek, melyeknek egyik része Horváth József, másik része Preisz Miksa házában találtatván, ott hagytak, továbbá az 1878. évi június hó 8-án bírói zár alá vett és Babolicsay Pál, Józsa Ferenc és Salamon Pál szentgyörgy-völgyi lakósok kezessége mellett Babos Károly zárgondnok felügyeletére bízott 208 frt 30 kr értékű terményeknek árverés útján leendő eladatása az alsó-lendvai kir. járásbírósnak 1934. p. 1887. szám alatt

kelt végzésével elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül **1887. évi május hó 18-ik napjának d. e. 9 órája** Szent-György-völgyre Horváth József, Preisz Miksa, Babos Károly lakására kintüzetik, és erről a venni szándékozók oly figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a lefoglalt ingóságok készpénz fizetés mellett becsáron alul is eladatni fognak.

Ezen árverésről a magy. kir. jogügyek igazgatósága, Babos Károly zárgondnok, Horváth József, Preisz Miksa, Babolicsay Pál, Józsa Ferenc, Salamon Pál szentgyörgy-völgyi lakósok és pedig az utóbbiak oly figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a lefoglalt ingóságokat a kintüzt időre különbeni zártörési következmények illetve vagyoni jótállás kötelezettsége mellett árverés alá vagy természetben kiszolgáltassák, esetleg pedig készpénzben azoknak becsértékét megtérítsek.

Alsó-Lendván, 1887. évi május hó 1-én.

Vresits Elek  
kir. bir. végrehajtó.

**BRITNICZAI GYÓGYFÜRDŐ**

Liptómege, vasúti állomás fozsahegy.

**Évad-megnyitás május 15-én.**

Asztalgazdálkodás, fonyó-fürdők, jabszó, hideg-nyáregyógyászat, Elsőrendű gyógyhelyi gyógy- és helybetegek, nőgyógyászat, lépfegyógyászat, aranyeres bántalmak, sóphór, asthma és idegesség ellen.

Messze mérföldekre elterülő fenyveseinek fogva páratlan levegőjü klimatikus gyógyhely. — Posta, távirat-állomás és gyógytár helyben.

Fürdőorvos: **Dr. Ormai József.**

Menetéri jegyek 33 1/3% arányúval az elő- és utófényben május 15-től június 1-ig, aug. 10-től szept. végéig természetesen mérsékelt árák. Minden bővebb tudósításokkal szolgál és lakásokra megrendelést elfogad a fürdőigazgatóság.

**Dr. Spitzer ARCKENŐJE,**

elmulaszt az arcról szeplőt, májfoltot, megszűnteti az oly kellemetlen persenéseket, s anélkül, hogy az arcbőrnek a legkevésbé is ártana, annak kiváló finom bársonypuhaságot és hófehérséget ad

**egy tégely 50 kr.**

**Dr. Heder fogpora,**

csakis növényi alkatrészekből áll, s a fogak már egyszeri használat után vakító fehérek lesznek.

**50 kr.**

„Pilocrin“ legkintünőbb hajfestőszer — két üveg 5 frt

Egyedül kapható:  
Razsics István gyógyszerésznél **Battonyan.**

**Mária-Celli Gyomorcsépppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulhatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, roszzagú lehellet, szelek, savanyu felbőfőség, kólíka, gyomur-hurut, gyomorégés, huygkőképződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered.) gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt **35 kr.**

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

**BRADY KÁROLY,**

„az őrangyalhoz“ címűt gyógyszerteráiban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Zala-Egerszeg, Keszthely, Nagy Kanizsa, Kaposvár, Mura-szombat, Tapolca, Veszprém és egész Magyarország gyógyszerteráiban